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17 maximumscore  2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is : 
• Bij het niet-afsluiten van een verzekering:

De contractsom = € 12 miljoen x 980 = 11,76 miljard RF.
Op 1-7 ontvangt Arco: 11,76 miljard RF / 1.024 = € 11.484.375.
Er is dus een verlies van € 12.000.000 – € 11.484.375 = € 515.625. 1 

• Bij afsluiten van de verzekering ontvangt Arco € 12 miljoen (conform
de verzekeringsvoorwaarden).
De kosten van de verzekering zijn het vaste deel + variabel deel =
(0,005 x 12.000.000) + (0,0025 x 6 x 12.000.000) = € 240.000.
De verzekering leidt tot een voordeel van:
€ 515.625 – € 240.000 = € 275.625. 1 

Opgave 4  Onder de motorkap 

18 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Door de verschuiving van de IS-curve ontstaat er een situatie van

overbesteding. Daardoor ontstaat er een hogere inflatie (dan
verwacht). 1

• Hierdoor dalen reële productiekosten / stijgen de reële winstmarges,
waardoor de productie zal stijgen (verschuiving langs de GA-curve). 1 

19 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

1 
• De MB-curve is naar beneden verschoven. Hierdoor ontstaat een 

positieve output gap / situatie van overbesteding.
• Hierdoor stijgt de inflatie en dus hanteert de centrale bank een hogere 

inflatiedoelstelling. 1 
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 20 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Als de reële rente stijgt wordt sparen aantrekkelijker / lenen duurder en 

zullen de consumptie / investeringen afnemen. 1 
• Dit betekent dat huishoudens hun bestedingen uitstellen (en dus ruilen 

over de tijd). 1 
of 
• Als de reële rente daalt wordt sparen minder aantrekkelijker / lenen 

wordt goedkoper en zullen consumptie / investeringen toenemen. 1 
• Dit betekent dat huishoudens hun bestedingen naar voren halen (en 

dus ruilen over de tijd). 1 
 

 21 maximumscore 3 
Een juist antwoord bevat: 
• Het correct tekenen van de GA1-curve met een verschuiving van 0,5 

procentpunt omhoog (naar een inflatie van 4%). 1  
• Het correct tekenen van de MB1-curve met een verschuiving van 2 

procentpunt omhoog (naar een reële rente van 6%). 1 
• Het juist benoemen van de evenwichtswaarden van de inflatie en de 

reële rente. 1 
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Een juist antwoord is: 
• de nieuwe GA-curve 1 
• de nieuwe MB-curve 1 

 

 
 
• Het benoemen van de evenwichtswaarden: 1 

 
 
 
 
 

 
 

 Westland Oostland 
inflatie  4% 4% 
reële rente 6% 4% 


